

3年来,55个家庭幸福团圆

爱心公社成立寻亲专项资金帮助“寻亲人”回家

创建全国文明城市 义故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

“第三届浙中寻亲大会义乌分会场上,有3个家庭在大家的见证下团聚了,这不少‘寻亲人’更有信心寻找自己的亲人,这几天有不少人给我们打电话,表示想加入DNA数据采集库。”昨日,爱心公社负责人赵云峰告诉记者,爱心公社成立了寻亲专项资金,每周日可预约采血,希望能帮助更多的家庭团圆。

终于等来相拥这一刻

8月16日,第三届浙中寻亲大会义乌分会在青年吧举行,50多名“寻亲人”来到这里,期盼能找到失散多年的亲人,其中有3名“寻亲人”幸运地找到了自己的家人。

“请白金锁来到台上,你的家人找到了!”主持人话音刚落,一位母亲就小跑到台上,抱住了白金锁,两人激动落泪。时隔40多年,白金锁终于回到了母亲的怀抱。白金锁说,自己很幸运,没想到才加入DNA数据采集库一周时间,就匹配到了自己的母亲。

白金锁的生母是来自浦江虞宅的陈竹云。她告诉记者,白金锁是她的第一个孩子,当时因为没有达到结婚年龄就生下了她,不得已把她送到了福利院。40多年来,她一直牵挂着这个被自己送走的孩子,虽然也去福利院找过,但根本没有任何白金锁的消息,也不知道该从何找起。3年前,同村的一位村民通过DNA比对找到了失散多年的孩子。这一消息让陈竹云也看到了希望,她立马加入了DNA数据采集库,说不定自己的孩子也在找自己。



终于找到亲人,他们相拥而泣。

正如陈竹云所想,白金锁确实是在寻找她。“我的养父母只有我一个孩子,所以他们对我特别好,直到我20多岁,才告诉我并不是他们的亲生女儿。之后,我就开始寻找我的家人,四处打电话询问。”直到去年底,白金锁了解到可以通过DNA比对,寻找自己亲人,她抱着试一试的心态加入DNA数据采集库。很快,白金锁和等了3年的陈竹云匹配成功。由于受疫情影响,白金锁和陈竹云只能通过电话联系,了解双方的近况。8月16日,他们终于等来了这一刻,在义乌见面了!

同样在义乌相见的还有另外两对“寻亲人”,3个家庭在大家的见证下团聚了,他们相互拥抱着,久久不愿松手,多年的思念化作泪水止不住地流出来,感动了在场的每一个人。

30年“寻亲路”只因不放弃

找到亲人是幸运的,但现场还有不少未能如愿的“寻亲人”。其中有一位从河北邯郸赶来义乌的“寻亲人”,57岁的路翠娥。她在一张张

《寻人启事》前看了又看,希望能够发现自己亲人的蛛丝马迹。

30年前,路翠娥就曾来义乌找亲人。路翠娥的养父母告诉她,她的亲生父母家在义乌的“大岭”村,但经过打听,义乌没有这个村子。这次,两鬓斑白的路翠娥再次踏上寻亲之路,来到第三届浙中寻亲大会义乌分会会场,采集了DNA信息,期待能找到亲人。

“我记得4岁那年夏天,我拉着妈妈的衣角不放,大声地哭。妈妈也哭,她说,‘你走吧,到别人家去过日子,我实在没办法了’。然后,我看着妈妈哭着掉头离开了。”回忆起当时分别的场景,路翠娥的眼眶就红了,她说,“50多年过去了,如今妈妈健在的话,已经80多岁,我真的想再看她。”

路翠娥说,自己原名叫“毛国翠”,在她4岁那年,她的家人让托儿所叫“朱银香”的阿姨把她送给了别人。阿姨把她送人之前还叮嘱她,“到别人家生活,要乖听话,叫别人爸爸妈妈。”虽然自己被送人了,但路翠娥还是想找到自己的亲人,希望能有团聚的那一天。

寻亲志愿者助你“回家”

这次寻亲活动组织方是义乌爱心公社,志愿者们为“寻亲人”登记、分发寻亲线索,协助他们采集DNA信息。在爱心公社协助下,3年来,已有55个家庭成功团圆了。

“2016年底,有一个河北的陌生女子加我微信,她说自己是1980年5月在义乌福利院被养父母收养的,希望找到亲生父母。她从网上得知我是义乌当地公益协会负责人,希望我能帮她提供一些寻亲线索。”爱心公社负责人赵云峰说,从那以后,爱心公社组织了多次寻亲活动,就是希望能帮助这些“寻亲人”团聚。

一开始,赵云峰组建了一个寻亲微信群,大家在群里提供线索,共同寻找亲人,但收效甚微。直到2019年,浙江迪安司法鉴定所提供了“寻亲DNA数据库”,采集寻亲者样本进行DNA匹配,大大提高了寻亲的正确率和成功率。

“有一名新昌的企业家找到失散多年的女儿后,向我们寻亲会赞助了5万元爱心款。在义乌慈善总会以及众多爱心人士和企业的资助下,目前我们有40万元的寻亲专项资金。我们为每个寻亲者垫付DNA数据采集费用。同时,由义乌国际大厦酒店的负责人免费为前来义乌寻亲的女儿方提供住宿。每次组织寻亲活动都有40多名热心志愿者参与接待寻亲者。”赵云峰告诉记者。

现在,爱心公社每周日都会组织进行血样采集。“寻亲不能只是单方面的,如果只有一方加入DNA数据库,而另一方不愿意站出来的话,那就很难找到,尤其是有些父母至今还心存顾虑。”赵云峰说,“大家不要犹豫,你想早日找到亲人,就要勇敢地站出来,利用科技手段寻亲,不要让你的亲人苦苦等待。”

如果你在寻找失散多年的亲人,你也想加入DNA数据收集库,可以拨打血样采集预约电话进行咨询,电话为13957932799。行动不便的“寻亲人”可以与志愿者联系,他们将上门采集血样。

消防救援被困司机 暖心举动暖人心扉

通讯员 宗琳玲
全媒体记者 骆虹婷

本报讯 8月20日下午,环城路孔村路段上演了暖心一幕:炎炎烈日下,消防救援人员一边顶着高温破拆营救车祸被困人员,一边为伤者撑伞遮挡烈日的炙烤,并时不时用纸巾为其擦拭汗水……

“车子追尾了,人卡里面出不来,快点来救人!”14时51分,市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派稠江消防救援站、江东专职消防队前往营救。

15时许,江东专职消防队率先赶到现场,只见一辆柳州五菱小货车与一辆厢式货车相撞。由于撞击力度大,柳州五菱的驾驶室几乎完全嵌入前方货车底部,司机腿部和胸部被卡,痛苦地呻吟着。

由于救援空间狭窄,消防人员第一时间给小货车的前轮

放气,通过消防车牵引,把小货车从厢式货车车底拉出来,120急救人员对被困司机的手部进行紧急止血包扎。与此同时,稠江救援站增援力量赶到,迅速对小货车进行破拆。

“好热,我吃不消了!”由于太阳太大,司机被晒得有些体力不支。“快,找找什么可以遮太阳的。”消防救援人员很快从消防车上取来救生衣,高举着为司机遮挡阳光。随后,又从旁边群众处借来一把伞,消防队员将伞撑在前挡风玻璃上方,把驾驶室的阳光遮挡得严严实实,自己却暴晒在太阳底下。看着司机被额头上的血和汗水迷了双眼,另一名消防队员又急忙进入副驾驶室,用纸巾为他轻轻擦拭,不断安抚、鼓励他。期间,在医护人员的指导下,消防救援人员还拿了水给被困司机润喉。

经过近10分钟的耐心破拆,司机终于成功脱困,并被送往医院接受进一步的治疗。

我市农产品 抽检合格率100%

全媒体记者 余依萍

本报讯 当下,应季水果品类丰富,面对市面上琳琅满目的各类水果,很多人担心农药残留是否达标,安全能不能保证等诸多问题。8月24日,记者从市农业农村局获悉,我市重点针对桃子、葡萄、杨梅、梨、西瓜等夏季时令水果开展了专项抽检工作,经半定量检测,结果均为合格。

据悉,6月份以来,市农业农村局工作人员先后奔赴上溪镇、义亭镇、江东街道、

城西街道等11个镇街开展夏季农产品抽样检测,共抽取样品159批次,其中蔬菜68批次,水果63批次,稻谷23批次,茶叶1批次,样品送至市场监管局实验室进行定量检测。

与此同时,市农业农村局充分发挥“市、镇、企”三级快速检测体系的作用和优势,进一步扩大农产品检测覆盖面,严把每道防线。截至目前,各镇街农业检测室和企业自检室共抽检农产品3066批次,检测结果均为合格。

暑期安全不放假 消防体验零距离

全媒体记者 余依萍
通讯员 段静飞 文/摄

本报讯 8月22日,苏溪第二小学50多名师生、家长走进苏溪专职消防队参观学习、体验消防。

当天,同学们在消防员的带领下,走进各库室,参观了消防车器材装备,认真聆听了各种器材装备的功能、用途和

使用方法的介绍。消防员还现场演示穿戴各类消防服装、装备,向学生们普及火灾报警、逃生自救、扑救初期火灾等消防常识,并就学生们提出的消防各类话题和提问进行了解答交流,寓教于乐的消防知识大餐让前来参观体验的每名学生感到新奇难忘。

图为:孩子们认真学习各种器材装备的功能。



用救助“力度”彰显城市“温度” 我市开展引返整治专项救助行动

全媒体记者 余依萍

本报讯 连日来,气温持续攀升,为确保流浪乞讨人员的身心健康以及生命安全,日前,市民政局启动引返整治专项救助行动,把流浪乞讨人员救助服务融入文明城市创建中,确保生活无着的流浪乞讨人员得到及时、有效救助。

今年以来,市民政局把开展街面巡查作为文明城市创建任务的重中之重,成立了巡查小组,全天候分时段进行街面巡查,加强对重点区域和人员密集场所的巡查力度。同时,积极协助公安、行政执法、社区等部门,做好主城区街

面生活无着的流浪人员的救助和管理工作,全力扫除社会救助管理工作死角和盲区。与此同时,市社会救助中心根据相关部门职能领域优势和属地管辖原则,在归口的社区里发动个人或社会公益组织、党群团体的力量,对常年散落或生活在街头角落、桥梁涵洞等死角盲区进行全方位拉网摸排,建立台账做好统计,做到及时发现、及时处置,确保“引返整治方案”落地,提升城市文明形象。

市社会救助中心主任张杭春介绍,对流浪中的精神病人、危重病人等特殊群体按照“先救治后救助”原则护送到医疗机构救治;对受胁迫、

诱骗、被拐、被骗的未成年人或走失智力弱下的老年人优先进行保护和监护,并配合公安做好核实取证和解救帮扶工作;对不愿接受救助的人员发放防暑降温物品,积极引导返乡,对站点受助人员做好站内照料工作,及时联系接送床位,安排好购票返乡和护送返乡工作等,身体力行践行文明新风,为文明城市创建助力。

此外,我市还充分做好物资保障,预留充足床位,添置基本生活用品,提前采购防暑降温药品以及食品、饮用水等,确保上街巡查救助时物资充足,确保流浪人员不中暑、不受饿,确保属地流浪乞讨人员人身安全。对身份信息不明的流浪乞讨人

员,市社会救助中心及时对其进行登记,通过公安机关采集信息,同时,利用“乡音寻亲”、人脸识别、媒体等多渠道开展全方位寻亲服务,帮助其与家人尽快团聚。

据悉,引返整治行动将持续到9月底,截至目前,市社会救助中心共计救助263人次,其中护送返乡到贵州、台州等地7人。下一步,市社会救助中心还将加强与公安、行政执法等部门的协作,突出抓好主城区街面巡查工作,增大街面巡逻力度和广度,全力救助流浪乞讨人员。热心市民如发现流浪乞讨人员及临时遇困人员,可拨打电话85522362提供信息和线索。

丁瑜瑾:用心宽慰患者疾苦

初出茅庐勇敢迎接挑战

2004年,丁瑜瑾从护理学专业毕业,并以全市第二名的综合成绩考入市卫生系统。得知自己被分配到市第二人民医院工作后,她第一时间来到自己即将上岗的单位熟悉环境,但眼前的景象却让她非常失落。由于医院硬件设施较为陈旧,跟考入省级医院的同学们比起来,年轻的丁瑜瑾难免产生了心理落差。但工作一段时间后,她发现同事之间关系很和睦,领导也很关心下属,逐渐融入了医院大集体。

作为一名年轻护士,丁瑜瑾刚开始工作就进入了急诊室,当时,因为农药中毒、车祸、溺水而急救的病人占比较大。刚开始接到急诊病人时,她内心都很慌张,但在年资较高的同事带领下,她很快就开始独立接手工作。有一次,她一个人值夜班时,只见几位成年人抱着出车祸的孩子冲进急诊室,她马上上前处理,当她看到头部血肉模糊的五岁孩子,以及家属悲愤、痛苦的神情,也难以抑制内心阵阵的震惊和伤心。从那以后,她就在心

里暗下决心,一定要对学校、家长多进行安全教育,预防悲剧的发生。

2012年10月,丁瑜瑾因为工作表现突出,从内科转到外科当护士长,在工作上有更多自主权。此后,她积极参加医院的科普活动,并主动联系学校老师,从CPR急救知识、防溺水、交通安全,到孩子的性启蒙、健康饮食……常趁业余时间到学校开展健康教育。她还邀请学生及其家长到医院开展志愿服务活动,培养孩子对生命与健康的敬畏之心,用行动在医院和学校之间架起一座桥梁。

成为“小太阳”温暖身边人

丁瑜瑾还在内科当护士时,遇到一位因慢性支气管炎住院的退休教师,平时子女很少来探病,只有一位老伴负责送饭送菜。她发现老人时常坐在病床上,流露出孤寂的神情。于是,每次在护理操作时,她总是对老人嘘寒问暖,想方设法与老人交流。老人出院后很是感激,专门带着自己写的书法和画的国画来到科室,特别感谢了丁瑜瑾。

新冠肺炎疫情期间,丁瑜瑾所在的科室被关闭,所有工作人员被派往东山留验

站服务新冠肺炎密切接触者。作为新建后还未投入使用的养老院,这里许多设施不齐全,丁瑜瑾作为第一批入驻的工作人员,不仅要搬物资、铺床叠被、消毒杀菌,还要做人住登记,给大家送饭送菜。在留验站,每一天,丁瑜瑾和同事都要在5幢楼之间奔波,要走30000步以上。因为日常工作量很大很辛苦,连续几天几夜24小时轮轴转,医院考虑把她们替换下来,但被拒绝了。她说:“作为第一批留验站的人员,我们最清楚流程中有待改进的地方,我们在这里,可以让同事后续工作更顺利。”

留验站前期准备工作做好后,她又回到医院负责预检分诊工作。那时天气很冷,医院门口还没有装遮雨棚,遇到下雨天气,工作人员常常穿着湿透的鞋和冲锋衣站在雨中。由于每位病人进入医院前都要进行登记、查询轨迹信息,有些病人觉得麻烦不愿配合,甚至还破口大骂,有些年轻护士觉得心里委屈默默落泪,丁瑜瑾一边安抚病人的情绪,一边鼓励年轻护士继续工作。

前往汶川支援基层医疗

去年,丁瑜瑾报名参加支援汶川医疗,

上个月,机会终于到来,接到任务后她安顿好家人就立即动身了。飞机到成都降落,她又坐车走山路,历经五六个小时,半夜才到达雁门乡卫生院。支援汶川期间,她多次上山进村进行慢病知识宣教,不顾路程坎坷坚决完成任务。

由于当地地势险峻,进村的路往往是悬崖上开凿的山路,望着脚下波涛汹涌的岷江水,行进在七弯八拐的山路上,一开始,她常常在颠簸与害怕中晕车,但她马上就让自己适应了环境。有一次,在进村做回访过程中,遇到泥石流山路被冲垮,情急之中,老村队长带领回访小组走了另一条小路进村。面对当地村民的热情,丁瑜瑾更加体会到医务工作者职业的光荣。

援川一个月回来后,丁瑜瑾对医务工作有了更深的体会。日常工作中,护士长的任务繁重且琐碎,但她从来没有改变初心,一定要做好本职工作,照顾好每一位患者,服务好一线的护士。

全媒体记者 何欣 文/图

走进市第二人民医院外科病区,护士们向办公室内的丁瑜瑾喊了一声:“(护士)长,有人找。”只见她穿着紫色的工作服迎面走来,口罩上方的眼睛笑得弯弯的,让人产生一种莫名的亲切感。从事医务工作18年来,丁瑜瑾无论是在哪个科室,总能给身边的患者和同事带来阳光般的和煦温暖,给人战胜病魔的信心和勇气。

